
Losy zawodowe absolwentów (badanie po 5 latach) 
2012-2013



Wstęp
Na podstawie przepisów Zarządzenia Nr 50/2017 Rektora Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego

w Olsztynie z dnia 29 maja 2017 roku w sprawie określenia obszarów procesu dydaktycznego objętych
badaniami  ankietowymi,  wzorów  kwestionariuszy  ankiet  oraz  procedur  przeprowadzania  badań
ankietowych,  w  roku  akademickim  2017/2018  przeprowadzono  kolejną  edycję  badania  losów
zawodowych  absolwentów  pn.:  „Losy  zawodowe  absolwenta  UWM  w  Olsztynie”.  Celem  badania  było
pozyskanie informacji o losach zawodowych absolwentów oraz zebranie opinii na temat wykorzystania i
przydatności w budowaniu ścieżki zawodowej absolwentów zdobytej wiedzy, uzyskanych umiejętności i
kompetencji,  a  także  uzyskanie  informacji  na  temat  zakresów  kompetencji,  które  z  perspektywy  i
doświadczenia  zawodowego  absolwenta,  powinny  być  rozwijane  podczas  studiów.  Badaniem  objęci
zostali  absolwenci  rocznika  2012/2013,  wszystkich  form  studiów  realizowanych  na  Wydziale  Nauk  o
Środowisku  Uniwersytetu  Warmińsko-Mazurskiego  w  Olsztynie,  w  przedziale  czasowym:  5  lat  od
ukończenia studiów.



1. Losy zawodowe wg płci
W badaniu wzięło udział łącznie 15 respondentów w tym 5 kobiet i 10 mężczyzn.

Wyk. I. Losy zawodowe wg płci

Płeć - losy zaw. Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne kobieta 5 33,33% 33,33%

mężczyzna 10 66,67% 66,67%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 1. Losy zawodowe wg płci



2. Absolwenci wg. roku ukończenia studiów
Największy  odsetek  badanych  ukończyło  studia  w  2014  roku  (53,33%).  W  roku  2013  studia

ukończyło 40% ankietowanych, pozostałe 6,67% absolwentów ukończyło studia w 2011 roku.

Wyk. II. Absolwenci wg. roku ukończenia studiów

Rok ukończenia studiów

N Minimum Maksimum Średnia
Odchyl. 
stand.

Wariancja Moda Mediana

15 2011,000 2014,000 2013,400 0,828 0,686 2014,000 2014,000

Tab. 2. Absolwenci wg. roku ukończenia studiów

Rok ukończenia studiów Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne 2011 1 6,67% 6,67%

2012 0 0,00% 0,00%

2013 6 40,00% 40,00%

2014 8 53,33% 53,33%

2015 0 0,00% 0,00%

2016 0 0,00% 0,00%

2017 0 0,00% 0,00%

2018 0 0,00% 0,00%

2019 0 0,00% 0,00%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 3. Absolwenci wg. roku ukończenia studiów



3. Forma kształcenia
Analizie  poddano  losy  absolwentów  wszystkich  form  kształcenia  na  wydziale.  Respondenci

podzielili  się  wg  następujących  proporcji.  Studia  I  stopnia  6,67%  ,studia  II  stopnia  86,67%,  jednolite
studia magisterskie 6,67%.

Wyk. III. Forma kształcenia

Forma kształcenia Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne Studia I stopnia 1 6,67% 6,67%

Studia II stopnia 13 86,67% 86,67%

Jednolite studia magisterskie 1 6,67% 6,67%

Studia III stopnia 0 0,00% 0,00%

Studia podyplomowe/kurs dokształcający 0 0,00% 0,00%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 4. Forma kształcenia



4. Forma studiów
Respondenci biorący udział w analizie dotyczącej losów absolwentów, w 93,33% byli studentami

studiów stacjonarnych, natomiast 6,67% studiów niestacjonarnych.

Wyk. IV. Forma studiów

Forma studiów Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne Stacjonarne 14 93,33% 93,33%

Niestacjonarne 1 6,67% 6,67%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 5. Forma studiów



5. Wydział
Analiza losów absolwentów dotyczyła osób, które ukończyły Wydział Nauk o Środowisku.

Wyk. V. Wydział

Wydział Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne Wydział Bioinżynierii Zwierząt 0 0,00% 0,00%

Wydział Biologii i Biotechnologii 0 0,00% 0,00%

Wydział Geodezji, Inżynierii Przestrzennej i Budownictwa 0 0,00% 0,00%

Wydział Humanistyczny 0 0,00% 0,00%

Wydział Kształtowania Środowiska i Rolnictwa 0 0,00% 0,00%

Wydział Lekarski 0 0,00% 0,00%

Wydział Matematyki i Informatyki 0 0,00% 0,00%

Wydział Medycyny Weterynaryjnej 0 0,00% 0,00%

Wydział Nauk Ekonomicznych 0 0,00% 0,00%

Wydział Nauk Medycznych 0 0,00% 0,00%

Wydział Nauk o Środowisku 15 100,00% 100,00%

Wydział Nauk o Zdrowiu 0 0,00% 0,00%

Wydział Nauk Społecznych 0 0,00% 0,00%

Wydział Nauk Technicznych 0 0,00% 0,00%

Wydział Nauki o Żywności 0 0,00% 0,00%

Wydział Prawa i Administracji 0 0,00% 0,00%

Wydział Studiów Technicznych i Społecznych w Ełku 0 0,00% 0,00%

Wydział Sztuki 0 0,00% 0,00%

Wydział Teologii 0 0,00% 0,00%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 6. Wydział



6. Aktualny status zawodowy absolwentów
Analizie  poddano  aktualny  status  zawodowy  absolwentów.  Osób  pracujących  na  podstawie

umowy o pracę jest 73,33%, 26,67% ankietowanych posiada własną firmę.

Wyk. VI. Aktualny status zawodowy absolwentów

Jaki jest aktualnie Pani/Pana status zawodowy? Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne pracuję (umowa o pracę) 11 73,33% 73,33%

mam własną firmę 4 26,67% 26,67%

pracuję na podstawie umowy cywilno-prawnej 0 0,00% 0,00%

jestem na stażu 0 0,00% 0,00%

jestem bezrobotny/a 0 0,00% 0,00%

nie pracuję z wyboru 0 0,00% 0,00%

nie pracuję - jestem na urlopie wychowawczym, 
zdrowotnym, rencie, itp.

0 0,00% 0,00%

pracuję za granicą w zawodzie związanym z kierunkiem 
studiów

0 0,00% 0,00%

inna odpowiedź 0 0,00% 0,00%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 7. Aktualny status zawodowy absolwentów



7. Podjęcie pierwszej pracy po ukończeniu studiów
Odsetek 6,67% absolwentów biorących udział w badaniach, pierwszą pracę podjęło przed lub w

trakcie  trwania  studiów.  46,67%  respondentów  rozpoczęło  pracę  bezpośrednio  po  studiach.  Od  6-12
miesięcy zajęło podjęcie pracy 33,33% ankietowanym, natomiast po 6,67% ankietowanych rozpoczęło
pracę 1-2 i 2 lata po ukończeniu studiów.

Wyk. VII. Podjęcie pierwszej pracy po ukończeniu studiów

Kiedy podjęła Pani/podjął Pan pierwszą pracę? Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne przed lub w trakcie studiów 1 6,67% 6,67%

bezpośrednio po studiach (przed upływem 6 m-cy) 7 46,67% 46,67%

6 - 12 m-cy od ukończenia studiów 5 33,33% 33,33%

1 - 2 lata od ukończenia studiów 1 6,67% 6,67%

po 2 latach od ukończenia studiów 1 6,67% 6,67%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 8. Podjęcie pierwszej pracy po ukończeniu studiów



8. Związek wykonywanej pracy z kierunkiem studiów
Analizując  związek  pomiędzy  wykonywana  pracą  przez  absolwenta  a  ukończonym  kierunkiem

studiów, wyniki przedstawiły się następująco. Pracę ściśle związaną z ukończoną specjalnością posiada
13,33%  ankietowanych,  prace  ściśle  związaną  z  kierunkiem  posiada  20%  respondentów,pracę
częściowo z nim powiązaną posiada 6,67% absolwentów. 60% ankietowanych posiada pracę zupełnie
nie związaną z ukończonym kierunkiem studiów.

Wyk. VIII. Związek wykonywanej pracy z kierunkiem studiów

Na ile wykonywana przez Panią/Pana praca ma związek z kierunkiem 
ukończonych studiów?

Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne praca ściśle związana ze specjalnością 2 13,33% 13,33%

praca ściśle związana z kierunkiem studiów 3 20,00% 20,00%

praca częściowo związana z kierunkiem studiów 1 6,67% 6,67%

praca zupełnie nie związana z kierunkiem studiów 9 60,00% 60,00%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 9. Związek wykonywanej pracy z kierunkiem studiów



9. Staż absolwenta w pracy zawodowej
Analizie  poddano  staż  absolwenta  w  pracy  zawodowej.  Staż  powyżej  3  lat  posiada  60%

ankietowanych,  33,33%  stanowią  osoby  posiadające  2-3  lata  stażu.  Grupa  posiadająca  staż  1-2  lata
stanowi 6,67% respondentów.

Wyk. IX. Staż absolwenta w pracy zawodowej

Jaki jest łączny staż Pani/Pana pracy zawodowej? Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne powyżej 3 lat 9 60,00% 60,00%

2-3 lata 5 33,33% 33,33%

1-2 lata 1 6,67% 6,67%

0-1 rok 0 0,00% 0,00%

jeszcze nie pracowałam/-em 0 0,00% 0,00%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 10. Staż absolwenta w pracy zawodowej



10. Charakter stanowiska zajmowanego przez absolwetna
Analizując  charakter  stanowiska  zajmowanego  przez  absolwentów,  uzyskane  wyniki

przedstawiają  iż  46,67%  ankietowanych  zajmuje  stanowiska  kierownicze,  taki  sam  odsetek  46,67%
absolwentów zajmuje stanowiska wykonawcze. Wolny zawód wykonuje 6,67% respondentów.

Wyk. X. Charakter stanowiska zajmowanego przez absolwetna

Jaki charakter ma zajmowane przez Panią/Pana stanowisko? Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne kierownicze 7 46,67% 46,67%

wykonawcze 7 46,67% 46,67%

wolny zawód 1 6,67% 6,67%

inny 0 0,00% 0,00%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 11. Charakter stanowiska zajmowanego przez absolwetna



11. Branża w jakiej pracują absolwenci
Największy  odsetek  respondentów  pracuje  w  branży  budowlanej  (31,25%).  Po  12,50%

absolwentów pracuje w handlu, usługach informatycznych i komputerowych oraz w "innych". Natomiast
w  branży  administracja  publiczna,  edukacja,  energetyka,  produkcja  żywności,  przemysł  ciężki  pracuje
po 6,67% absolwentów.

Wyk. XI. Branża w jakiej pracują absolwenci



W jakiej branży Pani/Pan pracuje? Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne administracja publiczna 1 6,25% 6,67%

budownictwo 5 31,25% 33,33%

działalność prawnicza i sądowa 0 0,00% 0,00%

edukacja 1 6,25% 6,67%

energetyka 1 6,25% 6,67%

finanse, bankowość i ubezpieczenia 0 0,00% 0,00%

gastronomia 0 0,00% 0,00%

handel 2 12,50% 13,33%

kultura i sztuka 0 0,00% 0,00%

medycyna oraz ochrona zdrowia i dietetyka 0 0,00% 0,00%

motoryzacja 0 0,00% 0,00%

nieruchomości 0 0,00% 0,00%

opieka socjalna 0 0,00% 0,00%

produkcja żywności 1 6,25% 6,67%

przemysł ciężki 1 6,25% 6,67%

rolnictwo i leśnictwo 0 0,00% 0,00%

rozrywka i sport 0 0,00% 0,00%

rybactwo 0 0,00% 0,00%

transport 0 0,00% 0,00%

turystyka i hotelarstwo 0 0,00% 0,00%

usługi drobne 0 0,00% 0,00%

usługi informatyczne i komputerowe 2 12,50% 13,33%

inna 2 12,50% 13,33%

Ogółem 16 100,00%

Tab. 12. Branża w jakiej pracują absolwenci



12. Sposób znalezienia pracy
Wśród respondentów biorących udział w badaniu 73,33% znalazło ofertę pracy w internecie. Za

pomocą kontaktów uzyskanych z pracodawcą w trakcie stażu pracę otrzymało 13,33% absolwentów. Po
6,67% ankietowanych znalazło pracę przy pomocy rodziny i w inny sposób.

Wyk. XII. Sposób znalezienia pracy

W jaki sposób znalazła Pani/znalazł Pan pracę? Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne oferta pracy w prasie 0 0,00% 0,00%

oferta pracy w Internecie 11 73,33% 73,33%

oferta z ośrodka doradztwa zawodowego 0 0,00% 0,00%

oferta uzyskana za pośrednictwem biura karier uczelni 0 0,00% 0,00%

oferta uzyskana za pośrednictwem kontaktu z pracodawcą 
na praktyce

0 0,00% 0,00%

oferta uzyskana za pośrednictwem kontaktu z pracodawcą 
na stażu

2 13,33% 13,33%

oferta uzyskana za pośrednictwem kontaktu z pracodawcą 
podczas wolontariatu

0 0,00% 0,00%

oferta wskazana przez urząd pracy 0 0,00% 0,00%

pomoc rodziny 1 6,67% 6,67%

pomoc znajomych 0 0,00% 0,00%

inne 1 6,67% 6,67%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 13. Sposób znalezienia pracy



13. Zasięg działalności, w której pracują absolwenci
W analizie losów absolwentów, największa liczba respondentów pracuje w działalności o zasięgu

międzynarodowym  40%.  W  działalności  o  zasięgu  regionalnym  20%  ankietowanych,  w  działalności  o
zasięgu  lokalnym  pracuje  13,33%  absolwentów,  26,67%  osób  pracuje  w  działalności  o  zasięgu
krajowym.

Wyk. XIII. Zasięg działalności, w której pracują absolwenci

Jaki zasięg działalności ma instytucja/przedsiębiorstwo, w której Pani/
Pan aktualnie pracuje?

Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne lokalny 2 13,33% 13,33%

regionalny 3 20,00% 20,00%

krajowy 4 26,67% 26,67%

międzynarodowy 6 40,00% 40,00%

trudno określić 0 0,00% 0,00%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 14. Zasięg działalności, w której pracują absolwenci



14.  Ilu  pracowników  zatrudnia  instytucja/przedsiębiorstwo,  w  której  Pani/Pan
aktualne pracuje?

Wyk. XIV. Ilu pracowników zatrudnia instytucja/przedsiębiorstwo, w której Pani/Pan aktualne pracuje?

Ilu pracowników zatrudnia instytucja/przedsiębiorstwo, w której Pani/
Pan aktualne pracuje?

Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne do 10 osób 5 33,33% 33,33%

od 10 do 50 osób 4 26,67% 26,67%

od 50 do 250 osób 1 6,67% 6,67%

powyżej 250 osób 5 33,33% 33,33%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 15. Ilu pracowników zatrudnia instytucja/przedsiębiorstwo, w której Pani/Pan aktualne pracuje?



15.  Ukończone  formy  doskonalenia  zawodowego,  chcąc  sprostać  wymogom
aktualnie wykonywanej pracy

Respondenci chcąc sprostać wymogom aktualnie wykonywanej pracy ukończyło kursy (61,11%),
staże (16,67%), studia podyplomowe (16,67%) oraz inne formy przygotowania do zawodu (6,67%).

Wyk. XV. Ukończone formy doskonalenia zawodowego, chcąc sprostać wymogom aktualnie wykonywanej pracy

Jakie formy doskonalenia zawodowego ukończyła Pani/ukończył Pan 
chcąc sprostać wymogom aktualnie wykonywanej pracy?

Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne kursy 11 61,11% 73,33%

staże 3 16,67% 20,00%

studia podyplomowe 3 16,67% 20,00%

wolontariat 0 0,00% 0,00%

inne formy przygotowania do zawodu 1 5,56% 6,67%

Ogółem 18 100,00%

Tab. 16. Ukończone formy doskonalenia zawodowego, chcąc sprostać wymogom aktualnie wykonywanej pracy



16. Przystąpienie do zdobycia uprawnień zawodowych po ukończeniu studiów
Analiza  wykazała,  że  46,67% absolwentów  po  ukończeniu  studiów  nie  przystąpiło  do  zdobycia

uprawnień zawodowych. Natomiast do zdobycia uprawnień przystąpiło 26,67% respondentów. 26,67%
ankietowanych to nie dotyczy.

Wyk. XVI. Przystąpienie do zdobycia uprawnień zawodowych po ukończeniu studiów

Czy po ukończeniu studiów przystąpiła Pani/przystąpił Pan do 
zdobycia uprawnień zawodowych?

Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne tak 4 26,67% 26,67%

nie 7 46,67% 46,67%

nie dotyczy 4 26,67% 26,67%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 17. Przystąpienie do zdobycia uprawnień zawodowych po ukończeniu studiów



17. Zdobyte uprawnienia zawodowe
Wśród  osób  które  przystąpiły  do  zdobycia  uprawnień  zawodowych  20%  absolwentów  zdobyło

uprawnienia, 6,67% nie zdobyło ale będą próbować jeszcze raz. Odpowiedzi na to pytanie nie udzieliło
73,33% respondentów.

Wyk. XVII. Zdobyte uprawnienia zawodowe

Czy zdobyła Pani/zdobył Pan uprawnienia zawodowe? Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne tak 3 20,00% 75,00%

nie 0 0,00% 0,00%

nie, ale będę próbować ponownie 1 6,67% 25,00%

Ogółem 4 26,67% 100,00%

Braki danych 11 73,33%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 18. Zdobyte uprawnienia zawodowe



18.  Jeśli  pozostaje  Pani/Pan bez  pracy lub pracuje  „dorywczo” proszę określić
co jest przyczyną takiego stanu rzeczy?

Żaden z  ankietowanych absolwentów w chwili  obecnej  nie  pozostaje  bez  pracy  ani  nie  pracuje
dorywczo.



19. Chęć utrzymywania lub nawiązania kontaktu z macierzystym wydziałem
Chęć  uczestnictwa  w  życiu  wydziału  jako  jego  doradca  lub  konsultant  programowy  wyraziło

26,67%  absolwentów.  Odsetek  40%  respondentów  chce  otrzymywać  tylko  bieżące  informacje  o
wydziale,  natomiast  33,33%  ankietowanych  nie  jest  zainteresowana  kontaktem  z  macierzystym
wydziałem.

Wyk. XIX. Chęć utrzymywania lub nawiązania kontaktu z macierzystym wydziałem

Czy jest Pani zainteresowana/Pan zainteresowany utrzymaniem lub 
nawiązaniem kontaktu z macierzystym wydziałem?

Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne chcę uczestniczyć w życiu wydziału jako jego doradca lub 
konsultant programowy

4 26,67% 26,67%

chcę otrzymywać tylko bieżące informacje o wydziale 6 40,00% 40,00%

nie jestem zainteresowana/-y 5 33,33% 33,33%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 19. Chęć utrzymywania lub nawiązania kontaktu z macierzystym wydziałem



20. Sugerowanie wyboru studiów bliskim absolwenta
Absolwenci,  którzy  sugerowaliby  swoim  bliskim  wybór  tego  samego  kierunku  studiów  i  uczelni

stanowią  20%  respondentów.  6,67%  osób  sugerowałoby  rozpoczęcie  tego  samego  kierunku  na  innej
uczelni.Studiowanie innego kierunku na tej samej uczelni poleciłoby 33,33% ankietowanych, natomiast
studiowanie innego kierunku na innej uczelni sugerowało by po 40% badanych.

Wyk. XX. Sugerowanie wyboru studiów bliskim absolwenta

N Minimum Maksimum Średnia
Odchyl. 
stand.

Wariancja Moda Mediana

Tab. 20. Sugerowanie wyboru studiów bliskim absolwenta

W sytuacji gdyby ktoś z rodziny lub Pani/Pana bliskich prosił o radę w 
wyborze studiów, wówczas sugerowałaby Pani/sugerowałby Pan wybór

Częstość Procent
Procent 
ważnych

Ważne tego samego kierunku studiów i uczelni 3 20,00% 20,00%

tego samego kierunku studiów w innej uczelni 1 6,67% 6,67%

innego kierunku studiów w tej samej uczelni 5 33,33% 33,33%

innego kierunku studiów na innej uczelni 6 40,00% 40,00%

Ogółem 15 100,00%

Tab. 21. Sugerowanie wyboru studiów bliskim absolwenta

h.



Podsumowanie
1. W badaniu udział wzięło 15 respondentów spośród 5 kobiet i 10 mężczyzn 2. Charakterystyka

badanych:  1)  kobiety  –  33,33% (5 osób)  wszystkich badanych,  zaś mężczyźni  –  66,67% (10 osób).  3.
Osób  pracujących  na  umowę  o  pracę  jest  73,33%,  pozostali  ankietowani  (26,67%)  prowadzi  własną
firmę.  4.  Absolwenci  biorący  udział  w  badaniach,  pierwszą  pracę  podjęło  przed  lub  w  trakcie  trwania
studiów  (6,67%).  46,67%  respondentów  rozpoczęło  pracę  bezpośrednio  po  studiach  natomiast  6-12
miesięcy zajęło podjęcie pracy 33,33% ankietowanym. Po 6,67% absolwentów podjęli pracę 1-2 lata i po
2 latach od ukończenia studiów. 5. Spośród absolwentów aktywnych zawodowo pracę ściśle związaną z
ukończoną  specjalnością  posiada  13,33%,  prace  ściśle  związaną  z  kierunkiem  posiada  20%
respondentów,  pracę  częściowo  z  nim  powiązaną  posiada  6,67%  absolwentów,  natomiast  60%
ankietowanych  posiada  pracę  zupełnie  nie  związaną  z  ukończonym  kierunkiem  studiów.  6.  60%
badanych stanowią osoby o łącznym stażu pracy zawodowej powyżej 3 lat. Grupa posiadająca 2-3 letnie
doświadczenie zawodowe stanowiła – 33,33%. Grupa posiadające staż 1-2 lata to 6,67% respondentów.
7.  Wyniki  dowodzą,  że  ponad  46% (46,67%)  absolwentów  zajmuje  stanowisko  wykonawcze,  taki  sam
odsetek  respondentów  zajmuje  stanowiska  kierownicze.  Pozostali  ankietowani  wykonujący  tzw.  wolny
zawód (6,67%).  8.  Respondenci  (26,67%) deklarują chęć uczestnictwa w życiu wydziału.  Grupa (40%)
wyraża  zainteresowanie  otrzymywaniem  bieżących  informacji  nt.  macierzystego  wydziału.  Ponad  33%
respondentów (33,33%) nie jest zainteresowanych kontaktem z WNoŚ. 9. 20% absolwentów poleciłoby
znajomym studiowanie tego samego kierunku studiów i  uczelni.  Studiowanie tego samego kierunku na
innej uczelni poleciłoby 6,67% badanych. 33,33% respondentów poleciłoby studiowanie innego kierunku
na tej samej uczelni, a studiowanie innego kierunku na innej uczelni sugerowałoby 40% ankietowanych.
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